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Národní památkový ústav i v letošním roce vyhlásil soutěž o nejlepší počin v památkové
péči. Cena Památky děkují je udělována v rámci ocenění Patrimonium pro futuro na
základě on-line hlasování.

O podporu veřejnosti se uchází dva zástupci z Karlovarského kraje, a sice nález unikátní
zlaté mince v Jáchymově a zvony kostela sv. Václava v Lokti.

V roce 2023 proběhla v Jáchymově v rámci rekonstrukce první etapa plošného archeologického
výzkumu interiéru měšťanského domu na náměstí Republiky čp. 8. Výzkum přinesl řadu nových
zjištění, díky nimž se podařilo mimo jiné nahlédnout do období „divokých“ hornických počátků
města, o kterých jiné prameny mlčí. Za zcela výjimečný je považován objev zlaté mince z dnů prvního
obléhání Vídně Turky v roce 1529. Nález jasně dokládá, že v domě v minulosti probíhaly peněžní
transakce a že v jáchymovském peněžním oběhu se používala pestrá škála mincí, včetně těch
vzácných.

V jediné věži loketského kostela se až do roku 1942 nacházely čtyři zvony. Tři z nich byly
zrekvírovány pro válečné účely a na místě zůstal jen nejmenší, Florián. Dnes jsou díky spolku
Loketské zvony opět ve věži všechny čtyři a v koloritu města byl tak doplněn citelně chybějící
historický prvek. Hlas zvonů patřil kdysi k běžnému obrazu měst a kulturní krajiny a nyní opět
dotváří autentickou atmosféru historického města Loket. Spolek zároveň svou činností a propagací
na webu a sociálních sítích připomněl a prezentoval dnes již vzácné řemeslo zvonařství.

Obě nominované památky můžete podpořit až do 30. září na webových stránkách Národního
památkového ústavu. Hlasovat lze pouze jednou. Po kliknutí na hlasovací tlačítko obdržíte e-mail a až
po jeho potvrzení bude váš hlas započítán. Laureáti ocenění Patrimonium pro futuro, včetně držitele
ceny veřejnosti Památky děkují, budou vyhlášeni 15. listopadu na slavnostním galavečeru v Nové
scéně Národního divadla. Přímý přenos bude vysílat Česká televize.

https://www.kr-karlovarsky.cz/aktuality/rozhodnete-o-vitezi-ceny-pamatky-dekuji-nas-region-reprezen
tuji-dva-zastupci
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